



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

4月

7

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期四 农历丙申年 三月初一

第 18955 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

国

家

统

一

刊

号

1

5

期

18955

今日八版

7

习近平对开展“两学一做”学习教育作出重要指示强调

突出问题导向确保取得实际成效 把全面从严治党落实到每一个支部

“两学一做”学习教育工作座谈会在京召开 刘云山出席并讲话

新华社北京4月6日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对在全党开展“两学一做”学习教育作出重要指示强调,“两学一做”学习教育是加强党的思想政治建设的一项重大部署,是协调推进“四个全面”战略布局特别是推动全面从严治党向基层延伸的有力抓手,基础在学,关键在做,各级党组织要履行抓好“两学一做”学习教育的主体责任,坚持区分层次,突出问题导向,确保取得实际成效。

习近平指出,加强党的建设,首要任务是加强思想政治建设,关键是教育管理好党员、干部。党的十八大以来,我们党先后开展了党

的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育,对于解决党员干部特别是县处级以上领导干部存在的突出问题、推进全面从严治党起到了重要作用。思想政治建设不可能毕其功于一役,部署“两学一做”学习教育,就是要推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展,从集中性教育向经常性教育延伸,坚定广大党员的马克思主义立场,保证全党始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,使我们党始终成为有理想、有信念的马克思主义政党。

习近平强调,基层是党的执政之基、力量之源。只有基层党组织坚强有力,党员发挥应

有作用,党的根基才能牢固,党才能有战斗力。开展“两学一做”学习教育,要把全面从严治党落实到每个支部、每名党员。“两学一做”学习教育,基础在学,关键在做。要突出问题导向,学要带着问题学,做要针对问题改,把合格的标尺立起来,把做人做事的底线划出来,把党员的先锋形象树起来,用行动体现信仰信念的力量,要整顿不合格基层党组织,坚持和落实行之有效的制度。要针对新情况新问题严肃党内政治生活,以改革创新精神补齐制度短板,真正使党的组织生活、党员教育管理严起来、实起来。

习近平指出,组织开展“两学一做”学习教

育,是各级党组织及其负责人的主体责任,要抓紧抓实抓好。各级党组织书记要管好干部,带好班子,也要管好党员,带好队伍,掌握抓党员队伍建设的方法要求。要坚持区分层次,及时指导,一把钥匙开一把锁,防止走过场和形式主义。县处级以上党员领导干部要在学习教育中作出表率,紧密联系领导工作实际,学得更多一些,更深一些,要求更严一些,更高一些,努力提高思想政治素养和理论水平。

6日上午,“两学一做”学习教育工作座谈会在京召开,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,对开展“两学一做”学习教育作出部署。(下转第3版)



新疆和田:艾德莱斯丝绸 创业基地已达100多个

4月5日,新疆和田市吉亚乡喀勒塔吐格曼村一家专业从事传统手工艾德莱斯丝绸生产的工作坊里,煮蚕抽丝、绘图染色、手工编织等各道工序正在有序进行中。

吉亚乡是新疆艾德莱斯丝绸的主要发源地,享有艾德莱斯丝绸故乡的美誉。至今该乡仍保留着古代植物扎染技术和木制自织绸机器。

这种曾经已不多见的艾德莱斯丝绸技艺,近年来在当地呈现出一片繁荣景象。据统计,和田市中小规模的艾德莱斯创业基地已达100多个,仅在吉亚乡学习艾德莱斯技艺的青年就达百余人。

刘新 摄/中新社

宜城市水晶行业展开工资集体协商,尽管最后留有7个工价“来年再谈”,但协商双方一致认同——

工资协商就应这样谈

本报记者 张翀
本报通讯员 曾小平 付真 何维国

本月起,湖北宜城市水晶行业最低工资标准上调至1750元,高于宜城市乃至襄阳市的最低工资标准,成为今年水晶行业工资集体协商的一大成果。

“明天还要专门举行一个签约仪式。从走

访调研、制定标准、三轮协商、确定文本、职代

会讨论再到明天签约,能为职工办成这件实事,两个多月的辛苦值得!”今天,宜城市水晶行业工会联合会主席文鸽兴奋地对《工人日报》记者说。

时间回溯到3月15日。宜城市水晶行业协会会长王俊带领4名企业方代表,文鸽带领4名职工方代表,开始行业工资集体协商。协商前,工会联合会经过大量走访调研,明确协商重点,最终确定了62个工序的协商指导价。

“明天还要专门举行一个签约仪式。从走

访调研、制定标准、三轮协商、确定文本、职代

协商中,职工代表刘子龙拿着计算器算出各个工序的工价,用数字回应企业方的异议。职工代表李静伟更是通过孩子上学费用和家庭支出的增长,来印证工资涨幅的诉求。

几轮协商谈判后,双方初步达成一致,年度工资涨幅不低于5.5%。

此时,企业方代表针对八角珠自动机械压型、水钻及空心钻的7个工序提出了看法:

“这7个工序都属于较新的产品线,各个企业

的设备不一样,对产品的要求也不一样,目前确实无法统一。”

“职工代表都来自一线,通过职代会层层筛选出来,他们非常了解企业的生产状况。”文鸽说,“职工代表当时就同意了,后来在职业大会上也获得了全票通过。”

最终,企业方和职工方在一致同意的掌声中,留下了7个“待定”。

“工资集体协商就应这样谈,直接触及根本利益。事后,襄阳市总工会党组书记、常务副主席章杰说,“同时,在襄阳市总推行的‘双自律’原则下,协商还杜绝‘企业方随意砍价、职工方漫天要价’行为,让协商谈判更现实理性。”

对此,襄阳市委常委、市总工会主席葛琳说,工资集体协商要立足构建和谐劳动关系,通过“平等”协商、“互让”协商、“共赢”协商,调动职工的积极性,提高企业经济效益。

(本报湖北宜城4月6日电)

精神损害该赔多少?住房、社保能否进入赔偿范围?已实施21年的国家赔偿法

尽管面临诸多现实困难,但法律界人士认为:

国家赔偿在个案推动中走向完善

本报记者 卢越

3月30日,陈满申请国家赔偿案在海南省高级人民法院举行听证会。此前,陈满向海南省高院申请国家赔偿96万余元。当天,当事双方没有达成实质性赔偿意见。

1992年,四川男子陈满卷入一场杀人案被判处死缓。今年1月2日被宣判无罪当庭释放,共失去自由8437天,成为国内已知服刑时间最长的蒙冤者。(本报2月20日5版曾报)

格吉勒图案等冤错案件的出现,国家赔偿的议题不断被提及。今年全国两会,最高人民法院院长周强在工作报告中提到,去年共审结国家赔偿案件5439件,决定赔偿金额2.4亿元。

4月4日,法律界相关人士告诉《工人日报》记者,现行的国家赔偿制度仍存“一高一低、一宽一窄”的现象,即“申赔门槛高、赔偿数额低、法官裁量权宽、赔偿范围窄”。

但他们亦表示,国家赔偿法已实施21年,尽管面临诸多现实困难,仍在个案推动中不

断走向完善。

精神损害赔偿经历从无到有

在3月30日的听证会上,当事双方争议点主要集中在陈满提出的370万余元误工费、300万元精神损害抚慰金及100万元申冤费上。

对于陈满提出300万元精神损害抚慰金的要求,海南省高院表示数额过高,并提出根据最高法院《关于人民法院赔偿委员会审理国家赔偿案件适用精神损害赔偿若干问题的意见》,精神损害抚慰金的具体金额,原则上

不超过人身自由赔偿金、生命健康赔偿金总额的35%。

“规定中提到‘原则上’不能超过,说明并非不能‘突破’。”陈满的代理律师王万琼对《工人日报》记者说,“与陈满失去自由23年的代价相比,300万元的数额并不算高。”

对此,海南省高院认为,人民法院的职

能限制是被动司法,在相关法律修改之前,擅自突破没有依据,目前只能按现有法律规定来处理。

(下转第3版)

6

3

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27